

湖南或将新增7所高等学校

3月28日,湖南省教育厅发展规划处发布公示称,根据《湖南省“十四五”高等学校设置规划》,经省第四届高等学校设置评议委员会专家组现场考察、集体评议,现将设置常德科技职业技术学院、邵阳工业职业技术学院、长沙轨道交通职业学院、长沙文创艺术职业学院、岳阳现代服务职业学院、郴州思科职业学院、衡阳科技职业学院7所高等学校事项予以公示。公示时间为2023年3月28日至2023年4月3日。

(摘自新湖南客户端 3.28)

中国语言文字数字博物馆开馆上线

中国语言文字数字博物馆(简称“语博”)于2022年启动建设,纳入国家智慧教育平台,2023年3月,语博一期正式开馆上线(网址szyb.smartedu.cn)。语博一期建设分为语言国情、发展演变、经典传承、语博书屋、语博学堂、语言智能、主题展览7个主体版块,以及数据库、视听馆、互动体验馆3个资源模块,横纵交叉、立体展示。

(摘自教育部官网 3.28)

以文艺之光铸青春之魂

3月26日,以“奋进青春强国有我”为主题的第一十一届中国大学生电视节在福建福州海峡奥体中心落下帷幕。据悉,中国大学生电视节创办于2010年,多年来始终坚持以“大学生欣赏、大学生创作、大学生参与”为特色,向全国大学生群体推荐思想精深、艺术精湛、制作精良的电视剧、综艺节目、纪录片等影视作品。本届电视节期间,全国共有100余所高校的3000多名大学生积极参与,共征集近2000部作品。

(摘自光明网 3.28)

“校园爸妈”用爱温暖学生

山东青岛东川路小学的学生中,有76%是外来务工人员子女。部分家长忙于生计,疏于给予孩子爱的陪伴。2010年母亲节,学校成立“校园爸妈”团队,由学校教师自发与学生结成对子,“一对一”帮扶家庭或学业上有困难的学生,关注他们的生活和学习。这种“认亲”一旦开始,就将延续6年时光,“校园爸妈”会陪伴他们的“校园孩子”直至小学毕业。如今,这项爱的行动已接续13年之久,累计帮扶学生200余人。

(摘自新浪网 3.27)

八部门启动全国青少年学生读书行动

教育部等八部门3月28日启动全国青少年学生读书行动,并印发《全国青少年学生读书行动实施方案》。方案提出,将通过3到5年的努力,使青少年学生读书行动广泛深入开展。教育部每两年将发布一次中小学图书馆馆配推荐书目,作为中小学校图书配备的主要参考依据。同时,还将充分发挥数字化支撑作用,开设国家智慧教育读书平台,提供优质数字阅读资源,丰富阅读形式。

(摘自央视新闻客户端 3.28)

湖南部署全省高校“以学谋私”问题专项整治

3月27日,湖南省高校“以学谋私”问题专项整治工作动员部署会议在长沙召开。会议强调,要坚持问题导向,重点围绕招生考试、基建后勤、科研管理、办企办学、选人用人、师德师风、“四风”问题及附属医院等8个方面问题开展专项整治,深挖“以学谋私”问题背后的深层次原因,找准病因病灶靶向施治,拔根断源。

(摘自湘微教育 3.27)

上着课,老师突然劈了个叉



丁剑是安徽省阜阳市太和县郭庙镇中心小学的一名语文老师,3月22日下午,他承诺,第三节课下课之前如果全班都会背诵,他就给大家表演一个节目。没想到检查时,全班学生竟然都会背了。他热了热身突然来了一个竖劈叉。学生们纷纷鼓掌。“作为一名教师,承诺学生的事情一定要做到,不仅要鼓励大家学习,也是用自己的行动给学生们做个表率。”日常生活中,丁老师就是一个“运动达人”,在篮球、乒乓球、武术等体育项目上他都是一把好手,课后也会主动带着学生们锻炼身体。

(摘自新华社官微 3.25)

北京市印发托育服务体系建设三年行动方案

为满足人民群众对“幼有所育”的美好期盼,近日,北京市人民政府印发《北京市托育服务体系建设三年行动方案(2023年—2025年)》(下称《行动方案》),计划到2025年,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个,其中普惠托位占比不少于60%。《行动方案》提出,将通过合理利用现有学前教育资源、建设区托育综合服务中心、鼓励支持用人单位举办托育机构、补齐社区托育服务短板等措施丰富供给,有效满足社会托育需求。

(摘自《北京青年报》3.28)

2022年全国专任教师比上年增加35.98万人

3月23日,教育部发布《2022年教师队伍建设进展情况》,其中提到,教师队伍规模素质进一步提高,2022年,全国各级各类专任教师比上年增加35.98万人,增长1.95%。此外,全国义务教育阶段本科以上学历专任教师比例为81.02%,比上年增长3.3个百分点,其中,农村义务教育阶段本科以上学历专任教师比例为76.01%,比上年增长3.78个百分点。义务教育阶段具有中高级职称专任教师比例为54.39%,高中阶段比例为60.78%,高等教育中具有高级职称专任教师比例为41.93%。

(摘自中国新闻网 3.23)

大学生心理健康状况调查出炉

日前,中国科学院心理研究所、社会科学文献出版社联合发布我国第三本心理健康蓝皮书。书中公布的《2022年大学生心理健康状况调查报告》(以下简称“报告”),涵盖对山东、河北等31个省(自治区、直辖市)近8万名15~26岁的大学生的调查。从总体来看,我国大学生心理健康总体状况良好,对生活的满意度较高。但大学生的生涯规划、生活方式和恋爱心理健康教育等方面仍存在问题,亟待加强关注。报告显示,升学问题是影响大学生心理健康的风因素。

(摘自《中国青年报》3.27)

海军启动青少年航校招生工作

记者从海军招飞办获悉,海军近日启动青少年航校年度招生定选工作,在山东、河南、重庆等部分省市初中毕业生中超前选拔舰载机飞行员。检测考核合格者将依据中考成绩,录取至14所海军青少年航校完成高中学业。按照2023年度招生计划,海军从3月下旬开始,在14所海军青少年航校所在省市,对初检合格的约4500名适龄初中毕业生进行招生定选检测。

(摘自新华网 3.25)

留守女孩长大后回村小当老师

江西赣州23岁女孩李艳从小和奶奶长大,受到初中班主任的影响,努力读书后回母校当乡村教师。她成为了18个孩子的班主任,孩子大多是留守儿童。她了解每个学生的情况,在她的关心下学生变得更开朗。前辈们鼓励她考到更好的学校去,李艳说,“我不想走,偏远地方的孩子更需要老师的关心”。

(摘自衡阳发布官微 3.28)

4岁走失女童独自走进派出所求助

近日,湖北襄阳石花镇一名4岁女童在与父母一起逛商场途中不慎走失,小女孩因为害怕不敢随意求助,但她想起幼儿园老师讲过“有情况找警察叔叔”,而且自己大概记得派出所的位置,便独自一人走出商城,沿着马路一边走一边寻找,最终在一位热心女士的指引下,成功来到派出所。最终,民警联系上了小女孩的舅舅,其赶来将女孩接走。

(摘自光明网官微 3.26)

念好湘“水经”,共护家乡水

